

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72339, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Centimos Año VII.-Núm. 1.541

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457. Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

MARTE, 8 DE ENERO DE 1929

FUNDADO EN 1913 POR JUAN GARCIA REVENGA

## La dictadura en Yugoslavia

### Disolución del Parlamento y abolición de la Constitución

VIENA, 8.—El Rey Alejandro de Yugoslavia ha proclamado la dictadura en el país y ha disuelto el Parlamento y abolido la Constitución.

El Rey Alejandro ha manifestado su intención de gobernar Yugoslavia en el futuro por medio de Reales decretos, para evitar así las discordias existentes entre los croatas, eslovenos y serbios, que constituyen el reino de Yugoslavia.

El Rey ha aprobado, inmediatamente de proclamarse dictador, nuevas leyes dando poderes extraordinarios a la Policía y al Ejército.

Para poder desarrollar sin obstáculo alguno su dictadura, el Rey Alejandro ha aprobado también toda una nueva legislación a este efecto.

### La proclama dirigida por el Rey al país

BELGRADO, 8.—El Rey Alejandro ha dirigido una proclama al país, en la que declara que la evolución política interior no ha realizado las esperanzas del pueblo, pudiendo comprobarse que las ciegas pasiones políticas han hecho del parlamentarismo un obstáculo para todo trabajo provechoso al Estado y comienzan a originar la desunión nacional y la desorganización espiritual. Como es deber sagrado del Rey—añade la proclama—salvaguardar la unión nacional, cumplirá este deber sin vacilaciones y hasta el fin, buscando para ello nuevos métodos de trabajo y abrir caminos nuevos. En su consecuencia, el Rey ha decidido que cese de estar en vigor la Constitución del reino de 28 de junio de 1921, siguiendo la vigencia de todas las restantes leyes en tanto que no sean derogadas, si así se hace preciso, por ucases regios, con los cuales serán promulgadas las nuevas leyes.

La Skupchtina (Asamblea Nacional) queda disuelta.

Esta proclama ordena a todas las autoridades que se atengan a ella y la observen estrictamente.

### El nuevo Gobierno

PARIS, 8.—La Legación yugoslava en esta capital comunica la siguiente lista, rectificada y ampliada, del nuevo Gobierno de Yugoslavia:

Presidencia del Consejo e Interior: general Jivkovich, comandante en jefe de la Guardia Real.

Negocios Extranjeros: señor Marinkovich, que desempeñaba dicha cartera en el Gabinete dimisionario.

Ministros sin cartera: señor Uzunovich y señor Cujar Rovich.

Guerra y Marina: general Hadjich.

Hacienda: señor Chevaling, vicepresidente de la Unión de Bancos yugoslavos.

Comercio, Industria y Política Social: señor Drinkovich.

Comunicaciones: señor Korochetz.

Justicia: señor Srehkich.

BELGRADO, 8.—El Gobierno prestó juramento a las nueve de la noche.

En una comunicación oficiosa, anterior a la formación del nuevo Gobierno, se indicaba que el Rey se inclinaba hacia una solución provisional extraparlamentaria, favorable a la pacificación política, que preparase nuevas bases para la organización interior.

### Una alocución del Rey a sus ministros

BELGRADO, 8.—Después del acto de la jura, el Rey dirigió una alocución a los nuevos ministros, declarando que, ante la imposibilidad de una solución parlamentaria de la crisis, había decidido apartar las dificultades por medio de un cambio de sistema en la administración del país y buscar remedio de este modo a los males que sufren el Estado y el pueblo.

Sus talentos, débiles y encantadores, tienen una atractiva potencia, basada menos en su entendimiento que en su intuición, y sus fuerzas brillan tanto más cálidas por ser más naturales. El buen sentido, la reflexión, el juicio, el silencio y una especie de reserva, la vida interior del pensamiento, el impulso activo de los movimientos de su alma, la muerte voluntaria de su yo, son las razones apreciadas de la inteligencia femenina. Secretas leyes conducen su imaginación y sus presentimientos, y cuanto más simplicidad hay en sus actos tanto más su cerebro, despojado del farrago filosófico, halla su vía lógica. La espontaneidad toda del corazón femenino constituye lo mejor de su genio. El hombre, por un ancestral atavismo de las cavernas, es tiránico, egoísta, consciente de su fuerza y celoso de su libertad. Para ser feliz necesita precisamente de su complemento, o, en otros términos, de su complemento, y yo no puedo dejar de preguntarme qué será de la humanidad cuando el hombre y la mujer tengan una inteligencia idéntica. ¿Ca fera du joli", como dice la canción.

La espiritual opinión de Ivonne de Sarcy, ágil y honda, si no da que hacer da que pensar, porque, aparte de enfocar como una inevitable fatalidad histórica, la posibilidad de que la mujer tenga en su día, una inteligencia idéntica a la del hombre..., augurio que ya quebranta un poco aquella afirmación descriptiva y encantadora de las que llama diferencias "naturales" de la mujer, inquieta el ánimo la duda de si la necesidad de conservarlas ha de basarse en la felicidad, no de la humanidad, sino del varón, modelada tan solo "en el ancestral atavismo de las cavernas" de donde, según la comentarista, extrae aquél la tiranía, el egoísmo, la consciencia de su fuerza y el celo de su

### Lo que establece la ley promulgada ayer

BELGRADO, 8.—La ley promulgada ayer, en la que el Poder real asume la administración suprema del Estado, que entró en vigor ayer mismo, establece que el reino de los serbios, croatas y eslovenos es una Monarquía hereditaria, residiendo toda autoridad en el Rey, quien dicta y promulga las leyes, nombra funcionarios, confiere grados, tiene el mando de los Ejércitos y representa al Estado en todas las relaciones con las potencias extranjeras. El Rey nombra al presidente del Consejo y a los ministros, quienes, ajustándose a estas instrucciones, prestan ante él juramento de fidelidad. Los ministros son responsables ante el Rey, quien puede proceder a su acusación. El Poder judicial se ejercerá en nombre del Rey en todo el país.

### Noticias de Belgrado dicen que se ha acordado con entusiasmo la proclamación de la dictadura

BELGRADO, 8.—Se celebra con gran entusiasmo la proclamación de la dictadura en Yugoslavia por el Rey Alejandro.

dro. Numerosos desfiles llenan las calles de esta ciudad, como también las de Zagreb, en que se destacan carteles llamando al Rey salvador de su patria.

El ministro del Interior ha ordenado la disolución de todas las Administraciones municipales. Ya se han nombrado Administraciones por Real decreto para las ciudades de Belgrado, Zagreb y Laibach.

También ha ordenado la inmediata disolución de todos los partidos políticos de Yugoslavia que tengan por base principios nacionalistas o religiosos.

Esta última medida indica el propósito del Rey Alejandro de que dure por mucho tiempo la dictadura.

### Reina tranquilidad

BELGRADO, 8.—La Agencia Avala desmiente formalmente las noticias fantásticas que se han publicado en el extranjero, según las cuales Belgrado se encontraba ocupada militarmente y habían sido detenidos varios diputados.

La Agencia Avala afirma categóricamente, por el contrario, que la tranquilidad es absoluta en el país y que la población ha acogido con simpatía al nuevo Gabinete.

### Se establece la censura de Prensa

BELGRADO, 8.—Hoy se ha publicado un decreto por el que se establece la censura de Prensa, advirtiéndose que los contraventores serán severamente castigados si pretenden con sus artículos dificultar o entorpecer la obra del nuevo Gobierno.

### Comentarios de la Prensa italiana

ROMA, 8.—Toda la Prensa italiana se muestra muy prudente en sus comentarios sobre la actual situación política de Yugoslavia, provocada por el golpe de Estado del Rey Alejandro.

Sin embargo, la Prensa, en general, muestra su satisfacción por lo sucedido, porque cree que la dictadura en Yugoslavia significa otro nuevo golpe de muer que dado al sistema parlamentario europeo.

"Il Giornale d'Italia" dice que el golpe de Estado ha sido un acto de desesperación, originado por la situación del país, y que ha traído consigo una dictadura militar, inspirada por el Rey como única posibilidad de acabar con las discordias de las diversas nacionalidades que componen el reino yugoslavo.

"La Tribuna" dice que la Italia de Mussolini mira estos acontecimientos ocurridos en el vecino país con toda tranquilidad, y que, a pesar del curso que han tomado los mismos, no hay razón alguna para que el Gobierno italiano cambie de conducta.

### Comentario de "Le Temps"

PARIS, 8.—El periódico "Le Temps" dice que es grave la experiencia que, con la constitución del nuevo Gobierno, ha iniciado Yugoslavia, y que el Rey ha demostrado en esta ocasión gran valentía.

En lo que se refiere a la política exterior, "Le Temps" hace resaltar el espíritu de conciliación que ha caracterizado siempre la actuación del señor Marinkovich, y como éste continúa desempeñando en el nuevo Gobierno la cartera de Negocios Extranjeros, expresa la esperanza de que continuará imperando las mismas directivas en la política extranjera yugoslava.

## Vida de fuera

### La inteligencia de la mujer

En una encuesta abierta por el periódico parisiense "Jour et Nuit", acerca de la inteligencia de la mujer, dice Ivonne Sarcy:

"La mujer no tiene, a Dios gracias, la inteligencia del hombre; tiene la suya propia, lo que es mucho mejor.

Sus talentos, débiles y encantadores, tienen una atractiva potencia, basada menos en su entendimiento que en su intuición, y sus fuerzas brillan tanto más cálidas por ser más naturales. El buen sentido, la reflexión, el juicio, el silencio y una especie de reserva, la vida interior del pensamiento, el impulso activo de los movimientos de su alma, la muerte voluntaria de su yo, son las razones apreciadas de la inteligencia femenina. Secretas leyes conducen su imaginación y sus presentimientos, y cuanto más simplicidad hay en sus actos tanto más su cerebro, despojado del farrago filosófico, halla su vía lógica. La espontaneidad toda del corazón femenino constituye lo mejor de su genio. El hombre, por un ancestral atavismo de las cavernas, es tiránico, egoísta, consciente de su fuerza y celoso de su libertad. Para ser feliz necesita precisamente de su complemento, o, en otros términos, de su complemento, y yo no puedo dejar de preguntarme qué será de la humanidad cuando el hombre y la mujer tengan una inteligencia idéntica. ¿Ca fera du joli", como dice la canción.

La espiritual opinión de Ivonne de Sarcy, ágil y honda, si no da que hacer da que pensar, porque, aparte de enfocar como una inevitable fatalidad histórica, la posibilidad de que la mujer tenga en su día, una inteligencia idéntica a la del hombre..., augurio que ya quebranta un poco aquella afirmación descriptiva y encantadora de las que llama diferencias "naturales" de la mujer, inquieta el ánimo la duda de si la necesidad de conservarlas ha de basarse en la felicidad, no de la humanidad, sino del varón, modelada tan solo "en el ancestral atavismo de las cavernas" de donde, según la comentarista, extrae aquél la tiranía, el egoísmo, la consciencia de su fuerza y el celo de su

libertad... Y es que no son tantas las cosas nacidas en las cavernas, alguna, la consciencia de la fuerza y el sentimiento y el celo de la libertad, por ejemplo, hay que buscarlas en épocas más recientes; la libertad no nace, se hace, es producto de la educación de la fianza mental y de la dignidad humana, que no ha tenido su cuna en las cavernas, y es un devenir constante de la cultura.

Consolémonos de todas estas contradicciones pensando en el error frecuente de confundir inteligencia con actuación, y así como aquélla es y debe ser matizada y diferenciada por el sexo, la actuación debe ser común y armónica en la escena humana, ni más ni menos que en la escena teatral, y de ello sabe algo Ivonne Sarcy, es indispensable a la armonía y a la belleza, el conjunto ordenado y definido de las dos modalidades conocidas, sin que la actividad humana ni la actividad teatral puedan hoy sostenerse en modelos como los del teatro griego que encomendara a la máscara la única diferenciación del sexo, obligada en todo caso, ¡suprema ironía!, a suplir la ausencia, siempre ilógica de la mujer en el conjunto escénico, con la ficción de su inevitable presencia.

### Ritornello

En una pequeña iglesia de la City, en Nueva York, ha tenido lugar el nuevo y segundo matrimonio de una pareja original: el señor y la señora de Morton Hoyt, casados en 1920 y divorciados en abril último, que, no pudiendo resignarse a vivir separados uno de otro, acaban de contraer nuevo matrimonio el día de Nochebuena, después de un segundo idilio iniciado desde hace algunos meses. Los mismos anillos de esponsales utilizados en la primera ceremonia, y de que no habían despojado a sus dedos, han sido de nuevo utilizados en la segunda bendición del pastor. Los dos esposos son personas muy conocidas en la buena sociedad neoyorquina; el señor Hoyt es el hijo de M. Henry Hoyt, antiguo procurador general de los Estados Unidos y hermano de los escritores Nancy Hoyt y Elinor Wylie. La reiniciada esposa, reiniciada en el más amplio sentido de la palabra, es la hija del senador Bankhead.

En julio último, M. Hoyt fué el héroe de una peligrosa aventura durante su viaje a bordo del "Rochambeau". A consecuencia de una apuesta con una bella pasajera, se tiró al Atlántico para probar a aquélla que sabía nadar en pleno Océano. Las canoas de salvamento tuvieron que actuar en favor del intrepido nauta y lograron salvarle. Y de regreso de su viaje, añorando sin duda la calma del hogar y la seguridad que presta a la vida una esposa ecuanime y sencilla, nunca interesada en arrastrar a un marido a demasiadas aventuras heroicas, cortejó otra vez a su divorciada esposa, que terminó por consentir en compartir de nuevo con él una vida, comunidad que, ya ensayada, no puede por menos de augurar un feliz y permanente estado de paz y venturas a los reiterantes cónyuges.

Porque si de sabios es mudar de parecer, no hay duda que de maridos sensatos es reanudada una vida matrimonial sobre bases ya ensayadas y legítimamente conocidas.

### M. Hoover, enemigo de las mujeres

En Norteamérica se discute hace días la conveniencia de llamar al seno del Gabinete, confiándole una cartera, a una de las mujeres representantes en el Parlamento de uno de sus Estados.

El jefe del partido republicano y ministro del Interior, doctor Wort, apoya resueltamente la candidatura de la señora Ani Hert, como titular de una cartera ministerial; la señora Hert, es diputado por el Estado de Kentucky, pero se dice que M. Hoover, presidente de la República, no se muestra dispuesto a admitir a una mujer en el seno del Gabinete. Acaso tema, fundadamente, que una mujer no sea ciertamente uno de los más firmes puntales de la política suramericana del actual Gabinete, o de todos los que le sucedan y hayan de ser inspirados por M. Hoover.

### La reforma electoral en Alemania

El ministro de Estado alemán, señor Stresemann, ha publicado un artículo tratando de la reforma del sistema electoral alemán y pronunciándose en favor de aquel que, manteniendo el escrutinio por lista de votantes, permita a éstos elegir, adición o alterar libremente las papeletas electorales sin ajustarse forzosamente a la votación en candidatura cerrada de partido o grupo.

### Los estrenos

#### EN EL COMICO

##### "El fenómeno"

Los autores del melodrama estrenado anoche en el Cómico han reclamado en una conversación con otros periodistas su derecho de prioridad frente a la película "Viva Madrid que es mi pueblo", que tiene semejanza con "El fenómeno". Han hecho mal, porque el público a quien se ofrece así una ocasión de comparar puede hacerlo y es seguro que encontrará motivos, en ese caso particular, para dar por sentada la superioridad del cinematógrafo sobre el teatro. Precisamente en obras de ese género es donde el "cine" puede encontrar su supremacía, ya que en ellas interesa lo que hacen y no lo que dicen los personajes, y además no suele abundar la buena literatura.

El asunto, los tipos y las situaciones de "El fenómeno" no son, por otra parte, tan originales que valga la pena de re-

clamar su paternidad: todo es vulgarote, sencillo, casi infantil y nada tiene de particular que lo hayan aprovechado muchos antes y después de la obra estrenada anoche en el Cómico.

Dentro de la torería y sus contornos hay, evidentemente, muchos motivos interesantes de obras dramáticas en el más amplio sentido de la palabra; pero no son esos motivos los utilizados por los autores de "El fenómeno", que no han pasado de pintar una rivalidad de dos hombres por una mujer sin acertar a darles ni el alma ni el ambiente necesario para que sean toreros como su indumento y el diálogo indican.

Así, tomando elementos vulgares del repertorio viejo, han escrito una obra vieja también y que no tiene, sin duda por eso, la fuerza necesaria para interesar al público.

La tuvo anoche para distraerle, a pesar de todo, gracias a la interpretación, y aunque ni Loreto, ni Chicote, ni Castro, ni ninguno de sus compañeros tienen papel para hacer grandes cosas.

Loreto hizo demasiado defendiendo su papel, viejo y manido como toda la obra, y con ella se hicieron aplaudir los dos actores que ya he citado en dos tipos bufos, coetáneos de Arderius, Costa y Melgares en los dos galanes en lucha y las señoritas Romero y Melchor.

## ECOS DE SOCIEDAD

El 11, Santa Hortensia, serán los días de la marquesa de San Miguel de Aguayo y de la señora de Belestá.

\*\*\*

Han salido: Para la Argentina, los marqueses de Aymereich e hijos, para Cádiz, los marqueses de San Vicente.

El viernes salieron para sus posesiones de Lachar, en Granada, los duques de San Pedro, marqueses de Valdeolmos, donde pasarán larga temporada.

\*\*\*

El 10, San Gonzalo de Amarante, celebrarán su santo su alteza el infante don Gonzalo.

Duque de las Torres. Marqueses de Gándara, Gorbea, Glimón, Guad el Jeli, Mirabal, Montemira, Mirasol y San Adrián.

Condes de Alba de Yeltes, Casa Sola, Gondomar y Peña Castillo.

Señores Beraza, Bilbao, Cánovas del Castillo, Creus y Villant, Espinosa, Fernández de Córdoba y Parrella, González Terán, Herrón, La Torre, López Doriga, Losada, Lloréns, Maldonado y Liñán, Meirás, Mora y Riera, Morales de Setián, Ojeda y Brooke, Pardo y Otero, Parladé y Ozores, Pérez del Pulgar, Piñana, Ramírez Dampierre, Rivera, Rubianes, Sánchez Piñana, Sánchez, Taboada y Sangro, Tuason y Valero Martín.

\*\*\*

Han llegado a Madrid, procedentes de Bargas, la condesa de Armildez de Toledo.

\*\*\*

Se encuentra delicada de salud, aunque no de cuidado, afortunadamente, la condesa de Santa Marta de Babio.

\*\*\*

También está enferma con un ataque gripal la esposa del ilustre doctor Jiménez Encina.

\*\*\*

Para asistir a la boda de la bella señorita María de Ibarra y Lasso de la Vega, hija de los condes de Ibarra, que tuvo lugar en Sevilla con don José de Oriol y Urquijo, salieron para la capital andaluza los marqueses del Saltillo.

\*\*\*

Por los condes de Albar, y para su hijo don Miguel de Castejón y Chacón, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Josefa de Argüelles y Armada, hija del ex ministro conservador don Manuel.

La boda se celebrará en la próxima primavera.

\*\*\*

Han llegado a Madrid, procedentes de Hornachuelos, los marqueses de La Guardia y sus hijos.

\*\*\*

Ayer, como estaba anunciado, se celebró en la parroquia de San Nicolás, de Sevilla, la boda de la bella señorita María Ibarra y Lasi de la Vega, hija de los condes de Ibarra, con el joven José María Oriol y Urquijo, hijo de don José Luis Oriol, de conocida familia bilbaína.

Fueron padrinos la marquesa viuda de las Torres de Pesa y el padre del novio, don José Luis Oriol.

Bendijo la unión el cardenal arzobispo, doctor Ilundain.

\*\*\*

En la iglesia parroquial de Villanueva de San Carlos (Ciudad Real) se ha celebrado el enlace de nuestro querido amigo don Candelario Vadillo Velasco, con la bella señorita Pilar Vadillo González, actuando de padrinos don Sebastián Vadillo, padre de la desposada, y Purificación Gómez, prima hermana.

Firmaron el acta matrimonial don Marmerto Vadillo, don Julián Mora y don Tomás Vadillo.

Después de obsequiada la numerosa concurrencia con un espléndido "lunch", partieron los novios para el extranjero en una luna de miel que nosotros deseamos sea interminable.

A los muchos testimonios recibidos por la feliz pareja unimos los nuestros muy sinceros.

## Las tragedias del mar

Aparecen dos cadáveres en un bote y a otros seis los arroja el mar a las playas.—Una de las víctimas llevaba una cantidad que no aparece

CADIZ, 8.—El pescador José Vázquez encontró en la playa de Puntales un pequeño bote que estaba abandonado, y dentro del cual había dos cadáveres agarrados a la borda y completamente desnudos.

Puesto el hecho en conocimiento de las autoridades de Marina, se dispuso que los cadáveres fueran trasladados a tierra, donde fueron reconocidos por un médico, que apreció en ellos varias contusiones, y después trasladados al Depósito, donde se les practicará la autopsia.

Inmediatamente de encontrados los cadáveres, las autoridades dieron las órdenes oportunas para que la Policía realizase pesquisas en averiguación de lo sucedido.

Hasta ahora se sabe que los dos cadáveres pertenecen a la votación del vapor italiano "Vallaro", que se halla en la bahía cargando sal.

El capitán de este barco ha manifestado que ayer salieron en un bote seis marineros de la dotación del barco, un barbero, apellidado Muñoz, y el dueño del bote, llamado Manolito, alias "Minote", de los que no se ha vuelto a tener noticias.

Distintos informes que se van recogiendo hacen suponer que los tripulantes del bote, una vez borrachos, decidieron bañarse, y se cree que han fallecido todos a consecuencia de la bajísima temperatura reinante.

En el interior del bote se encontraron cinco botellas de aguardiente vacías.

El suceso ha interesado vivamente al vecindario.

El Juzgado de Marina, que trabaja activamente para esclarecer los hechos, guarda gran reserva sobre sus actuaciones.

\*\*\*

CADIZ, 8.—Como ampliación del suceso marítimo se pudo saber que en la playa ha aparecido el cadáver del botero "Minote"; pero se ignora la suerte que hayan podido correr otros cinco tripulantes.

Se practicó la diligencia de autopsia en los cadáveres que ayer aparecieron. Uno de ellos llevaba documentos a nombre de Vicente Navarro.

El capitán dice que uno de los desaparecidos tenía por cobrar un cheque de mil dólares.

Aunque en el bote se encontraron botellas vacías parece que los fallecidos no habían ingerido alcohol.

El Juzgado continúa las diligencias.

CADIZ, 8.—Se afirma que han aparecido en el lugar de la bahía llamado Santibáñez los cinco cadáveres que faltaban.

El suceso continúa en el mayor misterio. El cadáver hallado dentro del bote "Manolito" parece ser que es el del mayordomo del buque italiano.

Llevaba 1,300 dólares, que no se han encontrado.

El público no se resigna a aceptar el suceso como casual.

### Un abordaje

EL FERROL, 8.—Comunica la Ayudantía de Marina de Camariñas que al salir de aquel puerto un velero español fué embestido por un barco inglés.

El velero español resultó con averías de tal consideración que no pudo seguir navegando.

La tripulación se salvó.

## LA POLITICA EN FRANCIA

### Hoy se reanudarán las tareas parlamentarias

PARIS, 8.—Las vacaciones parlamentarias de Año Nuevo han sido este año muy cortas.

En efecto, desde el martes, según lo que prescribe la Constitución, el Parlamento se reunirá para abrir su legislatura ordinaria, que durará por lo menos cinco meses.

En la Cámara, la sesión será presidida por el decano de edad señor Sibille, que cuenta ochenta y un años.

Después de la alocución de costumbre, pronunciada por el señor Sibille, la asamblea procederá a la renovación anual de su Mesa.

Esta vez no habrá cambio ninguno, excepto en algunos cargos de secretarios, que se repartirán equitativamente entre los grupos.

El señor Bouisson, presidente saliente, a quien todos los diputados rinden homenaje por su imparcialidad y firmeza, no tendrá competidor.

La toma de posesión de la Mesa definitiva se verificará probablemente el jueves, 10.

### El Consejo de ministros

PARIS, 8.—En el Consejo de ministros celebrado esta mañana se han examinado las condiciones en que han de explanarse ante el Parlamento las interrelaciones anunciadas.

### El señor Cachin anuncia una interpelación

PARIS, 8.—El diputado comunista señor Cachin ha anunciado que se propone interpelar al Gobierno acerca de política general en cuanto el Parlamento reanude sus tareas.

El socialista señor Varennes, ex gobernador de la Indochina, ha depositado en la Mesa de la Cámara un proyecto de ley solicitando la supresión de las incompatibilidades relativas a los mandatos parlamentarios.

Una Exposición de las Instituciones benéficas de Alava

VITORIA, 8.—El comisario delegado de la Exposición Nacional de Barcelona ha comunicado al Ayuntamiento el ofrecimiento de terrenos gratuitos dentro del recinto de la Exposición para instalar una Exposición fotográfica que comprenda todo lo relacionado con las instituciones benéficas de Alava.

AYUNTAMIENTO

La reorganización de servicios. El alcalde confirmó ayer la dimisión de la Comisión de reorganización de servicios. Dijo que las razones de esta dimisión no son otras que la delicadeza de los concejales que formaban parte de ella, y que desde el verano no actuaban por unas u otras causas; y como la complejidad de las materias que tienen que estudiarse impone una modificación en la estructura de la Comisión, en las próximas sesiones plenarias llevará el alcalde una moción para que esa Comisión se transforme con arreglo a las necesidades del Ayuntamiento.

La limpieza. Dijo el alcalde que el día 5 se presentaron 53 denuncias por contravenir el bando sobre limpieza de la vía pública, y el 6 fueron hechas 76. Anunció que impondría sanciones a los denunciados.

El presupuesto extraordinario. Dijo asimismo el alcalde que trabaja en la formación del presupuesto extraordinario, y que en breve podrá dar a la publicidad estos trabajos.

El teatro Español. Visitó el alcalde las obras del teatro Español. Las de pintura están ya terminadas, y faltan las referentes a decoración.

Otro mauseleo. En la próxima sesión de la Comisión permanente presentará la Alcaldía una moción para levantar un mauseleo destinado a las víctimas de las campañas coloniales de Cuba y Filipinas.

Las tarifas del gas. Según el alcalde, desde primero de año se han rebajado las tarifas del gas en 36 céntimos para el público y 31,50 céntimos para los servicios municipales.

Es la segunda rebaja que se hace desde 1922, y supone una economía para el Ayuntamiento de 350.000 pesetas.

Para la suscripción de Novedades. El empresario de la Plaza de Toros de Madrid entregó en la Alcaldía 59.174 pesetas, producto de la corrida a beneficio de los damnificados por la catástrofe de Novedades.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS. Día 8

Table with financial data including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Serie E nominales, Serie F, Deuda Ferroviaria, Bonos del Tesoro, and various bank and bond values.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de sus accionistas que el Consejo de Administración de la misma ha acordado distribuir entre ellos, como en años anteriores, el importe de los intereses producidos por las reservas propiedad de la Compañía, en el presente año, mediante el reparto de la cantidad de 12 pesetas por acción, quedando el resto destinado, en la cuantía que resulte necesaria, al pago de los impuestos correspondientes.

La expresada cantidad de doce pesetas atribuida a cada acción será tenida en cuenta para deducirla del dividendo total que a la misma pueda corresponder por el conjunto de las operaciones del actual ejercicio de 1928.

El pago de la suma de doce pesetas que antes se indica, será efectuado contra entrega del cupón número 86, a partir del día 7 del próximo mes de enero, en los lugares de costumbre, a saber:

En Madrid: en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa (Antonio Maura, 1).

En Barcelona: en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Valencia: en la Oficina de Títulos instalada en su estación.

En Bilbao: en el Banco de Bilbao.

En Santander: en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En Valladolid: en San Sebastián y Zaragoza: en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

En las Sucursales Agencias y Corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares expresados y por todas las Sucursales del Banco de España, y

En Francia: Conforme a los anuncios que allí se publican.

Madrid, 26 de diciembre de 1928.—El Secretario general de la Compañía, Ventura González.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Boxeo.—Uzcudun confía en combatir contra Sharkey

BALBOA, 8.—Ha embarcado en este puerto con dirección a Nueva York el boxeador español Paulino Uzcudun.

Antes de embarcar ha expresado su esperanza de obtener el título de campeón mundial de boxeo. Ha dicho también que, en su opinión, Sharkey es el mejor boxeador que se le puede oponer. Expresó igualmente su confianza de poder tener con él un encuentro.

Ignacio Ara, a San Francisco de California

SAN SEBASTIAN, 8.—Comunican de Londres que ha embarcado para San Francisco de California el boxeador guipuzcoano Ignacio Ara, llamado urgentemente por un promotor norteamericano. Le acompañan los boxeadores Dupre, Jim el Zaid y Lete.

Campolo vence a George Cook

BUENOS AIRES, 8.—En un interesante combate, el argentino Campolo venció al noveno asalto, por knock out, al australiano George Cook. En otro combate a doce asaltos, el argentino Justo Suárez venció por un amplio margen de puntos al italiano Luis Marfurt.

Fútbol.—El equipo del Barcelona

BARCELONA, 8.—En el rápido de esta noche regresaron los jugadores del Barcelona. Su entrenador ha manifestado que aun cuando vienen lesionados los jugadores Guzmán, Wálter y Arocha, supone que con un par de días de descanso podrán estar en condiciones de actuar el próximo domingo.

Partido de fútbol entre argentinos y brasileños

RIOJANEIRO, 8.—En el Stadium de Vasco de Gama se ha verificado un match de fútbol entre el Club Barracas, de la Argentina, que fue reforzado con elementos que llegaron el sábado, y un equipo combinado con jugadores cariocas y paulistas. El partido fue disputadísimo y jugado con gran entusiasmo por ambos equipos. Cuando faltaban dos minutos para la conclusión el defensa argentino Cherro cometió una falta contra el jugador brasileño Peltico, que fue castigada por el árbitro con un "penalty".

Los argentinos, disconformes con el castigo, abandonaron el campo. Por fin pudo ser tirado el "penalty", que resultó un tanto a favor de los brasileños, terminando el partido con la victoria de los brasileños por 5 a 3 tantos.

SAINZ DE LA MAZA

Programa que interpretará este eminente guitarrista el viernes 11 del actual, a las seis de la tarde en el teatro de la Comedia: Sarabande, Bach; Bourrée, Bach; Allegretto y final, Sor; Dos canciones burgalesas, Beovides; Scherzo gavota, Tárrega; Homage a Debussy, Falla; Nocturno, Moreno Torroba; Pandanguillo, Turina; Serenata, Malats; Preludio, Albéniz; Tema variado y final, M. Ponce; Choros, Villalobos; Andaluza, Sainz de la Maza; El Vito, Sainz de la Maza; Alegrías, Sainz de la Maza.

BERTA SINGERMAN

Programa que interpretará esta eminente recitadora el viernes 11 del actual, a las seis de la tarde, en el teatro de la Zarzuela: Las limonarias, Rafael H. del Valle; Canción del pirata, Espronceda; El ruego, Gabriela Mistral; Los tres tambores, Anónimo; El vuelo del Ardea, Gabriel d'Annunzio; Platero y yo, Juan Ramón Jiménez; Balbuceo, Enrique Banchs; Bambu, Anónimo; El cuervo, Edgar A. Poe; La dicha, Paul Fort; Nocturno, Oliverio Sironio; Canta, corazón, Margarita de Queiroz.

De Instrucción Pública

La "Gaceta" publica las siguientes vacantes de maestros:

PROVINCIA DE MALAGA. Alimendiales, Ayuntamiento de Málaga; Escuela unitaria de niños; 441 habitantes; vacante por jubilación.

PROVINCIA DE MURCIA. Aguilas, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria, número 6, de niños; 11.263 habitantes; de nueva creación.

PROVINCIA DE SEVILLA. Colecoya, Ayuntamiento de Badolatos; Escuela unitaria para Maestra; 853 habitantes; vacante por fallecimiento.

Puebla de Cazalla, Ayuntamiento de idem; Auxiliaria para Maestra; 7.474 habitantes; vacante por jubilación.

PROVINCIA DE TERUEL. Martín del Río, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria para Maestro; 752 habitantes; vacante por jubilación.

Castroval, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria para Maestro; 307 habitantes; vacante por traslado.

Torre la Cárcel, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria para Maestra; 705 habitantes; vacante por defunción.

Torremocha de Jiloca; Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria para Maestra; 512 habitantes; vacante por traslado.

Martín del Río, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria para Maestra; 752 habitantes; vacante por jubilación.

Los Ojimos, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria para Maestra; 518 habitantes; vacante por defunción.

PROVINCIA DE VALENCIA. Abal, Ayuntamiento de idem; Dirección graduada para Maestro; 2.698 habitantes; dos vacantes por nueva creación.

Sueca, Ayuntamiento de idem; Sección graduada para Maestro; 18.050 habitantes; dos vacantes por nueva creación.

Abal, Ayuntamiento de idem; Dirección graduada para Maestra; 2.698 habitantes; dos vacantes por nueva creación.

Sueca, Ayuntamiento de idem; Sección graduada para Maestra; 18.050 habitantes; dos vacantes por nueva creación.

Valencia, Ayuntamiento de idem; Sección graduada para Maestra; habitantes 177.108; vacante por nueva creación.

Valencia, Ayuntamiento de idem; Escuela Luis Vives para Maestra; 177.108 habitantes; vacante por nueva creación.

Carlet, Ayuntamiento de idem; Sección graduada para Maestro; 5.885 habitantes; vacante por defunción.

Puebla de Farnals, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria para Maestra; 1.264 habitantes; vacante por jubilación.

PROVINCIA DE ZAMORA. Aguilar de Tera, Ayuntamiento de Miceremes de Tera; Escuela mixta para Maestro; 269 habitantes; vacante por defunción.

Cubillos, Ayuntamiento de idem; Escuela de niños para Maestro; 719 habitantes; vacante por jubilación.

Ungilde, Ayuntamiento de idem; Escuela mixta para Maestra; 339 habitantes; vacante por defunción.

LA AVIACION

El avión "???" aterriza, después de ciento cincuenta y dos horas de estar en el aire, en Los Angeles

LOS ANGELES, 8.—El avión "???" continúa su vuelo de permanencia en el aire sin novedad, habiendo volado ya ciento cuarenta horas.

LOS ANGELES, 8.—A la una de la tarde (hora local), el avión "???" llevaba ciento cincuenta horas de permanencia en el aire.

A esta hora, los motores del avión funcionaban perfectamente. El recorrido cubierto hasta ahora por el aparato es aproximadamente de 12.000 millas.

Con intervalos regulares, el aeroplano militar encargado de su aprovisionamiento facilita al "???" combustible, alimentos, cartas, revistas y periódicos.

Para el aprovisionamiento del avión, el aparato encargado de esta tarea vuela por encima del "???", y por medio de un tubo flexible, lanza la gasolina, a razón de 75 galones por minuto.

Aterriza el "???"

LOS ANGELES, 8.—El aeroplano "???" ha aterrizado en este aeródromo a las 14.13 (hora de California).

LOS ANGELES, 8.—Salvo un ensordecedor accidente, producido por el ruido de los motores, los cinco tripulantes del aeroplano "???" se encontraban en buen estado de salud en el momento de descender del aparato.

El comandante Carlos Spatz, perteneciente al Ejército norteamericano, que figuraba al frente de la tripulación, ha manifestado que los motores de los lados empezaban a fallar, y, no siendo el del centro suficiente para continuar el vuelo, decidieron aterrizar, dando por terminada la prueba.

La dotación del "???" estaba compuesta, además del comandante Spatz, por el capitán Eaker y los tenientes Elwood Quesada y Harry Halveston, pilotos, y el mecánico Roy Hoey.

El señor Balbo se propone hacer un vuelo trasatlántico

NEUVA YORK, 8.—El señor Balbo, subsecretario de Aviación del Gobierno italiano, que acaba de realizar un viaje de estudio por los Estados Unidos, ha declarado, antes de embarcar para Europa, que irá, en calidad de pasajero, en el avión italiano que intentará la travesía del Atlántico en la primavera próxima.

Lady Bailey, en Villacoublay

VILLACOUBLAY, 8.—La aviadora inglesa lady Bailey, de regreso de su vuelo al Cabo en avioneta, aterrizó sin novedad en este aeropuerto a las cuatro menos diez de la tarde.

Dos sobrinos del emperador Francisco José heridos en un accidente de aviación

ESPAÑA EN MARRUECOS

El alto comisario mejora

CEUTA, 8.—El alto comisario ha experimentado notable mejora en la enfermedad que padece, según noticias llegadas a Cetuan.

Un accidente

MELILLA, 8.—Cuando se rallaba en el zoco El Jemis de Ben bu Irach, se cayó el capitán de la mejala don Ramon Cortis y se romió en la pierna izquierda.

Fue trasladado al hospital Pagés, de esta ciudad.

Un telegrama del señor Steeg al general Jordana

TANGER, 8.—A primera hora de la mañana llegó a este puerto el paquebote "Dukala", a bordo del cual regresa a Francia el señor Steeg.

Este ha contestado a un telegrama de saludo del general Jordana en estos términos:

"Profundamente agradecido ante los sentimientos que me expresa con motivo de mi marcha, en testimonio de cordial amistad, puedo asegurarle que mañana, como ayer, seguire trabajando en pro de las utísimas relaciones francoespañolas para la consolidación de la paz y el desarrollo de la civilización en Marruecos."

Curso de Conferencias del Instituto Geográfico

El jueves 10 del actual a las siete de la tarde y en el aula número 9 de la Universidad Central (Facultad de Ciencias) el ingeniero geógrafo ilustrísimo señor don José María Torroja y Miret, presidente de la Sociedad española de estudios fotogramétricos dará una conferencia acerca del tema "La fotogrametría en la Exposición de Aeronáutica de Berlín, octubre de 1928", octava del curso organizado por dicho Centro.

La muerte del promotor de boxeo Tex Rickard

Es transportado el cadáver a Nueva York

MIAMI BEACH, 8.—Han sido transportados a Nueva York, donde se efectuará el entierro, los restos mortales del infortunado organizador de combates Tex Rickard.

El féretro, construido todo él de bronce, y que tiene un peso de más de una tonelada, ha sido sufragado por el ex campeón mundial Dempsey. Ha pagado por el quince mil dólares.

Unas manifestaciones de Jack Dempsey

MIAMI BEACH, 8.—El ex campeón mundial de boxeo Jack Dempsey, amigo íntimo de Tex Rickard, acompañó a éste en sus últimos momentos. Muy emocionado por la muerte de su amigo, ha manifestado lo siguiente:

"Con la muerte de Tex he perdido el mejor amigo que he tenido en mi vida. Pensamos llevar a cabo todos los proyectos pendientes, y en los cuales tenía puesta tanta ilusión. Estos planes los realizaremos en la misma forma que él los ideó, porque creemos que de esta forma servimos eficazmente los intereses del mundo deportivo. Es casi seguro que los combates para las eliminatorias para el campeonato mundial se celebren en las mismas fechas que en un principio había acordado Rickard. Puedo adelantar que desde luego el combate entre Stribling y Sharkey se celebrará el 27 del próximo mes de febrero, como en vida había pensado Rickard."

El probable sucesor de Rickard

NEUVA YORK, 8.—En los medios deportivos se indica el nombre del ex campeón Dempsey como el que tiene más probabilidades par suceder al difunto Rickard en el cargo de presidente y administrador general de la Madison Square Garden Corporation.

Sentimiento por la muerte

NEUVA YORK, 8.—El alcalde de esta ciudad, señor Walker, y el ex gobernador del estado de Nueva York y ex candidato para la Presidencia de la República, Alfred Smith, y el jefe de Policía, señor Whalen, y otras personalidades del mundo de la política y de los deportes han expresado su profundo sentimiento por la muerte del señor Rickard.

BUENOS AIRES, 8.—El boxeador argentino Luis Firpo, al comunicarse la noticia del fallecimiento de Tex Rickard, se ha mostrado profundamente afectado. Ha manifestado a los periodistas lo siguiente:

"Rickard era un hombre en el que yo tenía la mayor confianza."

Firpo ha indicado a sus amigos que seguramente abandonará su propósito de volver a actuar en los Estados Unidos, debido a la muerte del conocido organizador de combates.

NOTICIAS DE BARCELONA

Una casa asaltada.—El general de los jesuitas.—Ex ministro francés que regresa. Sustracciones.—El Patronato de la Habitación

BARCELONA, 8.—Comunican de Sabadell que Rosendo Bisbal, domiciliado en la calle de Ausias March, denunció que en la mañana de hoy, mientras se hallaba solo en su domicilio, oyó ruido en una de las habitaciones, y al penetrar en ella para ver lo que ocurría, sorprendió en la misma a un individuo que forzaba un mueble. El desconocido, al verte se abalanzó sobre él, y entre ambos se entabló una lucha, pudiendo desaparecer el ladrón con una considerable cantidad en metálico.

Rosendo fué asistido en el dispensario municipal de heridas en la mano izquierda.

Dicen de Manresa que después de haber permanecido allí unos días regresó a Montserrat el general de la Compañía de Jesús.

Después de unos días de estancia en Barcelona, regresó a Francia el ex ministro del Interior M. Sarraud.

gándole a salir a la calle y haciéndole detener por un somatenista.

Dicho individuo dijo llamarse Salvador Arevalo, y ha sido procesado en diversas ocasiones por atentados contra la propiedad.

Al aprendiz de la casa Francisco Badora, dos desconocidos le sustrajeron en la Rambla de Cataluña piezas de tela valoradas en 600 pesetas.

El gobernador civil, al recibir anoche a los periodistas, les dijo que por la tarde se había reunido el Comité ejecutivo del Patronato de la Habitación, y también el de señoras, que tomó acuerdos respecto a los muebles de las viviendas construidas por dicho Patronato.

Vistas de causas.—La autora de varios robos.—Otras noticias

BARCELONA, 8.—En la sección cuarta se ha visto una causa por inaseadad contra el ex alcalde y el ex secretario de Castellar de Enx Miquel Vilalta y Francisco Sanas, acusados de haber inscrito en el Registro de la Propiedad, después de incoar expediente posesorio como bienes comunales, una finca que no lo era y de la cual cortaron la renta.

El fiscal, que solicitaba diez y siete años de prisión para cada uno de los procesados, incoando sus conclusiones y retiró la acusación contra el ex alcalde, y la mantuvo contra el ex secretario, para el que solicitó la pena de seis años de prisión y 900 pesetas de multa.

En la Sección primera de esta Audiencia se ha visto la causa por inaseadad contra Jose Maria Puaqueier, que inscribió en el Registro como legítima una hija que tuvo con su amante.

El fiscal solicitó que se le impusieran tres años de prisión y 1.000 pesetas de multa.

El Tribunal de la Sección tercera ha dictado sentencia en la causa instruida por el Estado de 25.000 pesetas contra Isidro Coll. Por dicha sentencia se le absolvió, conforme a la petición del abogado defensor.

El 15 de diciembre fué víctima de un robo en su domicilio don Antonio Pitol, el cual sospecha de una mujer que tenía a su servicio.

Héchas las oportunas averiguaciones ha sido detenida la sirvienta, que se llama Carmen Millán, de veinte años de edad, en poder de la cual han sido recuperadas parte de las alhajas y objetos robados al señor Pitol, y los restantes, en las casas de compraventa de esta capital.

La detención de Carmen Millán se efectuó en Granollers, resultando que también en aquella ciudad había cometido la citada mujer varias rectorias valiéndose del mismo procedimiento de presentarse en las casas de los perjudicados como criada de servicio.

Asimismo ha sido detenido el amante de la ladrona, llamado Ramon Rios.

Por haberse intoxicado con el ácido carbónico emanado de un hornillo de encina, han sido auxiliados en el dispensario de la barriada de Gracia Carmen Silvestre, de sesenta y ocho años; Antonio Bosch, de cuarenta y dos, y Carmen Bosch, de quince.

Los Mozos de Escuadra del puesto de San Felú de Codina han puesto a disposición del Juzgado a José Garriga por haber maltratado de palabra al guardia jurado de aquel término Francisco Roura, a quien encañonó con la escopeta de que iba armado.

GACETILLAS TEATRALES

PRINCESA.—Mañana tarde, jueves tarde y viernes tarde, tres últimas de "La Cenicienta". Precios corrientes; butaca, 5 pesetas.

Mañana noche, otra joya del teatro clásico español, reposición de la hermosa comedia de Vélez de Guevara "La luna de la sierra", triunfo de Ricardo Calvo.

LARA.—Novedades de la semana. Hoy funciones populares. Mañana noche, penúltimo de moda aristocrática, "La zagala". El jueves tarde, reposición de "La jaula de la leona". El viernes noche, segundo de abono benéfico, organizado por la Junta de damas que preside su majestad la reina.

INFANTA ISABEL.—Todas las tardes, "Boy", la maravillosa glosa hecha por Linares Rivas, y modelo de interpretación por parte de esta Compañía. Por las noches la comedia más graciosa de don Carlos Arniches, "Me casé mi madre o las veleidades de Elena".

Otra víctima de la ciencia

BESANZON, 8.—La ciencia acaba de causar una nueva víctima en Besanzon en la persona del doctor Georges Caillois, el cual después de la guerra se había especializado como médico radiólogo. El doctor Caillois había perdido ya varios dedos. Había sido nombrado caballero de la Legión de Honor y recibido la medalla de oro de la "Asistencia Pública". El finado, que sólo contaba cuarenta y seis años, deja viuda y dos hijos.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Gallarta III y Amorebieta contra Quintana I y Ochoa; segundo, a remonte, Ochotorena y Tacolo contra Iturain y Echániz J.

PRINCESA (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6, La cenicienta; a las 10,30, La luna de la sierra (reposición).

LARA (Compañía Carmen Diaz).—A las 6, Oro molido (popular); a las 10,30, (séptimo milloleto aristocrático de abono), La Zagala.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, Boy (éxito clamoroso); a las 10,30, Me casé mi madre o las veleidades de Elena (dos horas y media de risa).

REINA VICTORIA (Compañía Diaz-Artigas).—A las 6, El rosa de las tres rosas; noche, no hay función.

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30, De la Habana ha venido un barco...; a las 10,30, El fenómeno.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGANO 10 TELF 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Frío y nieve

Un tren detenido. El tren expreso de Asturias, número 1.002 se encuentra detenido en Puente los Puentes a causa de la cantidad de nieve allí acumulada.

El puerto de Pajares, cortado.—La nieve sepulta cinco vagones. GIJÓN, 8.—A causa de las intensísimas nevadas de estos días ha estado interrumpida la circulación por el puerto de Pajares. Con este motivo no ha pasado ninguno de los trenes que circulan entre Madrid y Gijón.

Cerca de Navidiello cayó un alud de nieve que se calcula en unos tres mil metros cúbicos. En Pajares, otro alud sepultó cinco vagones de un tren de mercancías.

La circulación de trenes se restableció a última hora de la tarde de ayer; pero a las ocho de la noche se puso un aviso en esta estación anunciando que la vía había vuelto a quedar interceptada.

Varias desgracias. MAYORGA, 8.—Hace un frío intensísimo. Durante la noche pasada el termómetro registró once grados bajo cero. A consecuencia del mal estado del piso se han registrado numerosas caídas.

El niño de catorce años Vicente Calderón, que iba empujando un carro, resbaló a consecuencia de la nieve, y una de las ruedas del carro le pasó por encima de una pierna. Resultó con heridas graves en el muslo.

Nieve en toda la comarca. TORO, 8.—Ayer nevó en toda la comarca copiosamente. A consecuencia del temporal estuvieron muy desanimados los mercados y fiestas. Se espera la crecida del Duero y se adoptan precauciones.

En Mora de Toledo. MORA DE TOLEDO, 8.—En toda esta región hace un invierno crudísimo. Hoy se ha iniciado un ligero cambio atmosférico y el ambiente es un poco más templado. En las sierras inmediatas ha nevado mucho. Con motivo de este descenso de temperatura hay muchos catarros y bronconeumonías, y las fuentes públicas han aparecido heladas. El Municipio intervino para que los vecinos pudieran abastecerse de agua.

En el extranjero.—Varios pueblos bloqueados por la nieve en Francia. TOLON, 8.—La nieve ha caído con tanta abundancia, que ha bloqueado varios pueblos. En uno de ellos han quedado totalmente aisladas 32 personas, que no disponen de víveres ni medicamentos. Las autoridades han tomado medidas para que se acuda en su socorro.

Densa niebla en Londres. LONDRES, 8.—Esta mañana, durante más de una hora, ha reinado en la capital tan espesa niebla, que la oscuridad ha sido casi completa. La circulación ha quedado interrumpida.

Nota del Observatorio. Sube la presión por todo el norte de Europa, y se forma en las Azores un núcleo de presiones bajas. En España ha disminuido el frío, estando el cielo con nubes en casi toda la Península. La temperatura máxima del día 7 fué de 16 grados, en Almería y Tetuán, y la mínima de cuatro bajo cero, en Tetuán. En Madrid, la máxima del día 7 fué de tres grados, y la mínima, un grado bajo cero.

Tiempo probable.—Andalucía y Portugal: Vientos del Sur y tiempo de cielo nuboso. Algunas lluvias. Cataluña y Levante: Vientos del Oeste y cielo claro.

Centro de España: Vientos flojos de dirección variable y tiempo de nieblas. Cantabria y Galicia: Tiempo inseguro.

La temporada teatral en la Exposición de Sevilla

Será dirigida por los hermanos Alvarez Quintero. SEVILLA, 8.—Regresó de Madrid el gobernador civil, quien dijo a los periodistas que había hablado con los hermanos Quintero, quienes se pusieron a disposición del Comité de la Exposición para colaborar en todo aquello en que puedan ser útiles.

Bajo su dirección se celebrará la temporada teatral de la Exposición, que será inaugurada por la compañía Guerrero Mendocza, compañía que terminará en Semana Santa.

El 1 de abril debutará Catalina Bárcena, hasta mayo, fecha en que debutará la compañía de Camila Quiroga, coincidiendo con la semana argentina.

Proyectan los hermanos Quintero que durante la actuación de Catalina Bárcena se reponga la obra de que son autores titulada "El duque de El", a la que está poniendo música el maestro Vives.

También esperan para otoño estrenar una comedia de sabor típico andaluz y la ópera "La venta de los gatos".

Agregó el gobernador que se reunió con los hermanos Alvarez Quintero en casa del maestro Alonso, donde oyeron el himno de la Exposición, al que el gobernador dedicó calurosos elogios.

Una conferencia de Fernando de los Ríos

BILBAO, 8.—Para conmemorar las bodas de plata de la primera Juventud Socialista, ha dado una conferencia en el teatro de los Campos Eliseos el ex diputado socialista y catedrático de la Universidad de Granada don Fernando de los Ríos, sobre el tema "Lo económico y lo ideal en la concepción socialista".

Dedicada la primera parte a exponer con gran claridad cuál es la orientación que ha de seguir el socialismo en lo económico, examinando después la significación de las dictaduras, tomando como base lo ocurrido en Rusia con motivo de la expulsión y destierro de Trotsky.

Cuando el hombre de mayor prestigio en Rusia señaló el peligro que corría la revolución aceptando fórmulas conservadoras, la dictadura proletaria le expulsó del seno del partido y considerándolo peligroso le impuso el destierro.

Añadió que en el Mundo existían dos categorías de hombres: los vencedores, aquellos que para triunfar ponen en juego toda clase de procedimientos, y los vencidos. El triunfo final será de éstos.

Después de afirmar que es posible la coordinación de la libertad económica con el socialismo, se dirige a las Juventudes en un

parrafo de gran elocuencia para decirles que la libertad es necesaria para los pueblos; que la reclaman la Iglesia, la Ciencia, el Arte y la conciencia civil, que quiere llevar a la sociedad moldes jurídicos y económicos más justos y equitativos, y que a esas Juventudes corresponde luchar para instaurar principios tan necesarios para la vida de los pueblos.

El señor De los Ríos fué objeto de muchos aplausos.

La enfermedad del Rey Jorge

El Soberano pasó bien la noche del domingo. LONDRES, 8.—Ayer mañana los doctores Hevert, Rigby y Dawson, han facilitado el siguiente boletín facultativo: "Su Majestad el Rey ha pasado una buena noche y no hay cambio alguno que registrar en el curso de la enfermedad."

LONDRES, 8.—Se sabe de fuente autorizada, que el Soberano estuvo durante una hora con los miembros del Consejo de Regencia, reunidos en la sala inmediata al dormitorio del Rey, al cual fué transportado nuevamente el augusto enfermo.

Se mantiene la mejoría iniciada. LONDRES, 8.—Los dos partes facilitados últimamente acerca del estado de salud de S. M. el Rey Jorge indican que el Soberano ha pasado una noche tranquila y un día en calma.

A pesar de que el último comunicado no señala cambio alguno en el estado del augusto enfermo, se considera como favorable y se desprende de su contenido que la mejoría permanece y que la enfermedad sigue el curso esperado.

VISITAS OFICIALES

Los Reyes de Dinamarca

En los primeros días de febrero llegarán a Madrid en visita oficial los Reyes de Dinamarca, invitados por Don Alfonso para pasar seis o siete días en España.

Al regreso de su viaje a Suecia en octubre último, el Rey de España se detuvo un día en uno de los castillos de la Familia Real danesa, y entonces formuló la oportuna invitación.

Después se han concertado fechas y detalles. Probablemente, los Reyes de Dinamarca llegarán a Madrid el día 2, y ese mismo día, aparte de presenciar una parte de la ceremonia con motivo de la capilla pública de la Purificación se celebrará en Palacio y asistir al acostumbrado banquete de gala, presenciarán probablemente un desfile militar.

En honor del Rey Cristián y la Reina Alejandrina se celebrarán diversos actos, entre los cuales no faltará una expedición cinegética, ya que el Monarca danés es un gran cazador.

Probablemente, después de los tres días en que suele dividirse la visita oficial a Madrid en estos casos, los Reyes de Dinamarca, y ya con carácter de incógnito, visitarán algunas poblaciones andaluzas. Se alojarán en Palacio.

El Rey Cristián pertenece a la casa de los Schleswig Holstein Sonderbourg Glucksbourg, y es el décimo de su nombre en el reinado de su país.

Ostenta también los títulos de Rey de Islandia, duque de Schleswig de Holstein, de Storman, de Lauenburgo y de Oldenburgo. Nació en Charlottenlund el 26 de septiembre de 1870. Tiene, pues, cincuenta y ocho años.

Es general de los ejércitos de Suecia y Noruega, almirante honorario de Inglaterra, y pertenece, entre otras Ordenes extranjeras, a la de la Jarretera inglesa y a la española del Toisón de Oro. Es además gran maestro de la Orden del Elefante, de su país.

La Reina Alejandrina, duquesa de Mecklenburgo, dama de la Orden del Elefante, de Dinamarca, nació en diciembre de 1879, y casó con el Rey Cristián el 26 de abril de 1898 en Cannes. Hijos de este matrimonio son los príncipes Cristián Federico Francisco, heredero, y Cristián Federico Miguel.

El asunto de la "Gaceta del Franco"

"L'Humanité" niega que su redactor-jefe haya recibido dinero de la señora Hanau. PARIS, 8.—La Dirección de "L'Humanité" publica la nota siguiente: "Un periódico de la tarde ha acusado al redactor jefe de este periódico, señor Vailant Couturier, de haber recibido de la señora Hanau una suma determinada, inscrita en la cuenta número 24 en el carnet de la prisionera de San Lázaro; oponemos a esta aserción fantástica el más rotundo mentís y llevamos al periódico y al autor del artículo a los Tribunales, pidiendo doscientos mil francos de daños y perjuicios."

Declaraciones. PARIS, 8.—El juez de instrucción ha tomado declaración esta mañana al duque de Ayen, quien ha manifestado al magistrado que en el mes de noviembre último había enviado su dimisión como miembro del Consejo de administración de algunas Sociedades de las fundadas por la señora De Hanau.

También ha declarado ante el juez el senador señor Río, ex subsecretario de Estado para la Marina mercante. Reconoció que, en efecto, había sido nombrado administrador de "La Gaceta del Franco"; pero que dimitió su cargo—añadió—en cuanto se dió cuenta de que no se trataba más que de una máscara de negocios financieros.

Careo. PARIS, 8.—Accediendo a la petición que en ese sentido había formulado el juez de instrucción que entiende en el asunto de la "Gaceta del Franco", ha efectuado un careo entre el señor Vidal, ex subsecretario de Estado y colaborador de "Le Journal", con el banquero Amad, el cual ha manifestado que el primero no había tenido intervención alguna en el asunto del millón, de que tanto se ha venido hablando estos días.

Luego confirmó que no había visto nunca al director de "Le Journal", señor Mouton.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

AMERICA

El señor Hoover en Washington

PARIS, 8.—Telegrafían de Washington al "Matin" dando cuenta de hallarse de regreso en dicha capital el señor Hoover y las personalidades que le acompañaron en su visita a la América del Sur.

Conferencia 1.ª Sres. Coolidge y Hoover. WASHINGTON, 8.—Esta tarde han tenido una extensa conferencia en la Casa Blanca el Presidente electo, señor Hoover, y el actual Presidente, señor Coolidge.

Se cree que en dicha conferencia los dos presidentes han tratado de lo referente a la elección de los miembros del próximo Gabinete ministerial.

Chile.—El volcán Calbuco en erupción. BUENOS AIRES, 8.—"La Nación" publica despachos de Santiago de Chile diciendo que el volcán de Calbuco ha entrado en erupción. Los torrentes de lava han incendiado varios bosques y han hecho gésbordar algunos ríos.

El pánico entre la población es enorme y numerosísimas personas han emprendido precipitada fuga.

Hasta ahora no se tiene noticias de que haya habido que lamentar desgracias personales.

Nicaragua.—Repatriación de 1.500 fusileros. WASHINGTON, 8.—El departamento de Marina de los Estados Unidos ha ordenado la repatriación de 1.500 marinos de guarnición en Nicaragua.

Después de esta repatriación, las fuerzas norteamericanas en Nicaragua quedarán integradas solamente por 2.500 fusileros.

Paraguay.—Dos alemanes detenidos por espionaje. LONDRES, 8.—Telegrafían de Buenos Aires que el diario "Crítica" publica un despacho de Asunción diciendo que en las inmediaciones de un fuerte paraguayo han sido detenidos dos súbditos alemanes, a quienes se acusa de espionaje por cuenta de Bolivia.

Sublevación de indios. GUAYAQUIL, 8.—Informan de Río Bamba, que cinco mil indios se levantan en armas contra una misión geográfica militar que se encontraba realizando trabajos topográficos para editar un nuevo mapa militar del Ecuador, por creer que dichos trabajos se efectuaban en los terrenos para crear nuevos impuestos.

Añaden los citados informes que como los indios se encuentran mal armados, parece que será fácil dominarlos.

Más de cinco mil empleados cesantes. BUENOS AIRES, 8.—Siguiendo la tarea de depuración administrativa y eliminación de personal subalterno, el Gobierno ha decretado la supresión de 5.000 plazas, todas ellas del departamento de Agricultura.

Agasajos al señor Méndez Vigo. SANTIAGO DE CHILE, 8.—Entre los actos que se organizan para despedir al ex embajador de España en esta capital, señor Méndez Vigo, que ha sido trasladado a La Habana, figuran un homenaje en el Teatro Municipal, que se celebrará el día 17 del corriente, y una gran manifestación de simpatía.

El edificio de "A Noite". RIOJANEIRO, 8.—Ayer fué colocada la última piedra del vigésimo segundo piso del edificio de "A Noite", el mas elevado de la América del Sur.

Para la Exposición de Sevilla. RIOJANEIRO, 8.—La Casa Apies y Compañía ha terminado la construcción del primero de los automóviles brasileños, que es un camión de siete toneladas y que se destinará a la Exposición de Sevilla.

La "Tórtola" en el Brasil. RIOJANEIRO, 8.—Ha llegado a esta capital donde dará una serie de espectáculos, la célebre danzarina española Tórtola Valenciana.

Los tripulantes del "Dornier 8"

Nuevos detalles. MELILLA, 8.—La canoa del hidro "Dornier 8" se halla muy bien conservada. Tiene la instalación radiotelegráfica, los mandos, los dos flotadores, los asientos de los pilotos y los destinados al pasaje y los cinturones de los aviadores, todo ello en buen estado.

Faltan tres chalecos salvavidas de los cuatro que llevaban, y faltan también los planos de los dos motores y el timón, que, sin duda, han debido ser arrastrados por el corriente.

Se supone que al mismo tiempo que los planos y el timón fueron también arrastrados por el agua los aviadores, por lo que no pudieron colocar la antena de socorro en el radiador, como se suele hacer en los momentos de peligro.

El viento debía tener una velocidad de 90 kilómetros por hora.

La canoa, que se hallaba envuelta en tierra, a unos diez metros de la playa, está llena de algas.

En el sitio donde se encontró la canoa hay muchos arrecifes, por lo que la operación de amarrarla por el crucero "Extremadura" fué muy difícil.

Tuvieron que meterse en botes los marinos del "Extremadura", y con ellos el comandante Burguete y el observador Jiménez Ugarte; éstos ataron la canoa para que el "Extremadura" la arrastrara.

El comandante Burguete, y el personal del "Extremadura" hicieron un reconocimiento, por aquellos alrededores y conversaron con los indígenas que por allí se encontraban.

Los indígenas no pudieron dar pista alguna del paradero de los aviadores del "Dornier 8".

Por diversas versiones se sabe que los cohetes rojos y verdes que dispararon los aviadores del "Dornier 8" lo hicieron sobre la una y media de la tarde del día 1 de enero; pero el temporal reinante impidió que se acercara el vapor "Nicolás Mezella", que los distinguió cuando salía del puerto de Nemotirs.

Era tal el temporal, que de la cubierta de este barco fueron arrastrados por un golpe de mar tres marineros, que se ahogaron.

De haber tratado el "Nicolás Mazella" de acercarse a los del hidro, con toda segu-

radia se hubiese estrellado contra las rocas.

Aquí hay una gran expectación por ver si se sabe algún indicio del paradero de los aviadores.

Continuamente llegan a Mar Chica aviadores y mucho público para preguntar detalles y al propio tiempo para ver la canoa.

Se ha dispuesto que salgan dos "hidros" "Savoia" con dirección a Nemours. Como pilotos van el capitán Martínez Merino y el suboficial Haro.

Seguirán las exploraciones. Estos dos "Savoias" tuvieron que suspender la salida, y únicamente pudo salir de la base de Mar Chica un "Breguet", tripulado por el capitán Ordiales y el teniente Muñoz, con dirección a Orán, donde harán exploraciones.

CRONICA DE SUCESOS

Incendio en el ministerio de Fomento. A media tarde de ayer los ordenanzas de guardia en el ministerio de Fomento pudieron observar que del despacho del director de Ferrocarriles, señor Faquinetto, salía gran cantidad de humo por los resquicios de las puertas, que fueron derribadas prontamente, pudiendo darse cuenta de que ardía rápidamente el piso, que es de madera encercada. Ante el temor de que el fuego se propagara a las demás dependencias, se avisó al Cuerpo de Bomberos, acudiendo el Parque de la Dirección y material del primero y segundo, a las órdenes de los jefes del Cuerpo señores Monasterio y del de zona don Julián Martínez. También acudieron allí tan pronto tuvieron conocimiento del incendio el alto personal del departamento, el comisario jefe de la brigada de Investigación, señor Maqueda, y otras autoridades.

Las llamas, que desde el primer momento tomaron gran incremento a causa, como anteriormente decimos, de ser el piso encercado, prendieron en algunos muebles y una cortina, que quedaron destruidos, así como también el piso.

El fuego se ocasionó a causa de haber quedado encendida una estufa eléctrica y haberse producido un cortocircuito.

Camioneta arrollada por un tren. Al pasar el tren correo de Madrid a Zaragoza, que cruza por Vallecas a las siete y dieciséis minutos de la tarde, arrolló, por encontrarse abierto el paso a nivel enclavado en la carretera de Castellón, a la camioneta número 601, de Segovia, que procedía de Valdelaguna, e iba cargada de pellejos de vino a Cerezo de Arriba (Segovia).

Esta camioneta era conducida por Demetrio villa, de diecinueve años, al que acompañaba su hermano Agustín, de veintinueve. Agustín salió despedido de la camioneta, siendo arrollado por la máquina del tren, que le produjo numerosas lesiones en el cuerpo y la fractura comminuta de la tibia y el peroné izquierdos, de pronóstico grave.

El herido, después de asistido de primera intención por el doctor Araceli Carrasco, en la Casa de Socorro de dicha localidad, fué trasladado al hospital Provincial de Madrid.

La camioneta y la carga quedaron completamente destrozadas.

El vecindario de Vallecas está muy alarmado por la frecuencia con que se repiten estos sucesos, debidos a descuidos lamentables en el paso a nivel, que muchas veces se encuentra abierto improcedentemente, sin señal luminosa ni de otra clase que indique el paso de los trenes.

EN PROVINCIAS

Fuego en el sótano de un café. SEGOVIA, 8.—Esta madrugada se declaró un incendio en la casa número 72 de la calle de Juan Bravo, donde está instalado en el piso bajo el Café de Castilla. El fuego empezó en el sótano, y pudo resistir grandes proporciones por estar interrumpido el servicio de agua durante la noche y por haberse tardado más de una hora en disponer de dicho líquido. Por esta causa el vecindario protestó energicamente. El siniestro redujo a cenizas el sótano y parte del piso del café. Las pérdidas son importantes.

Dos casas incendiadas. CORDOBA, 8.—En La Carlota se incendió la casa del vecino José Rogadera Pino, causando pérdidas valoradas en pesetas 2.000.

Otro incendio, también en La Carlota, destruyó la vivienda de Fernando Maestre Cuesta.

En una iglesia. VALENCIA, 8.—En la sacristía de la iglesia del Pilar se declaró un incendio, que fué sofocado prontamente. Se quemaron algunos enseres y ornamentos de algún valor.

Un pajar y un tejaz, destruidos. MALAGA, 8.—En Teba un incendio destruyó un pajar propiedad de Francisco Madrigal.

La Guardia civil de Antequera comunica que un incendio ha destruido un tejaz propiedad de don Francisco de la Cámara. Las pérdidas se calculan en 4.000 pesetas.

Incendiarlos por imprudencia. SEVILLA, 8.—En término de Espartinas, Alonso Gallardo y Laureano Mejías hicieron fuego, con objeto de calentarse; saltó una chispa y se incendió una choza inmediata, que quedó destruida por las llamas. Los incendiarios por imprudencia han sido detenidos.

El movimiento marítimo del puerto de El Ferrol en 1928

EL FERROL, 8.—Según una estadística facilitada por el director de Sanidad, el número de buques que han entrado en este puerto durante el año último supera al anterior.

Durante el año fondearon 502 barcos, de los cuales 412 eran mercantes y 90 de guerra.

Buscadores de diamantes

JOHANNESBURGO, 8.—Millares de buscadores de diamantes amenazan con tomar por asalto los nuevos terrenos diamantíferos que se han descubierto en el Namaqualand.

Las tropas que custodian dichos terrenos han tenido que ser reforzadas con nuevos destacamentos.

Las reparaciones

La Comisión se reunirá el día 12 para nombrar los peritos. PARIS, 8.—La Comisión de reparaciones se reunirá el 12 de enero para proceder al nombramiento de delegados.

Los peritos de las cinco potencias acreedoras, designados por sus respectivos Gobiernos serán los elegidos por la Comisión en la sesión del jueves próximo.

Los delegados. PARIS, 8.—Los peritos delegados serán: Por Francia, Moreau, gobernador del Banco de Francia, y Parmentier, ex director del movimiento de fondos del ministerio de Hacienda, ex miembro del Comité Dawes y miembro del Comité de transferencia.

Por la Gran Bretaña, sir Josiah Stamp, administrador del Banco de Inglaterra, antiguo miembro del Comité Dawes, y Lord Rewelsloke, administrador del Banco de Inglaterra.

Por Italia, el señor Perrelli, ex miembro del Comité Dawes, y el profesor Suvich. Por el Japon, el señor Mori, antiguo agregado a la Embajada de Londres, y Soki, gobernador del Banco Comercial del Japon.

La Delegación belga en el Comité de peritos. BRUSELAS, 8.—En la reunión que hoy ha celebrado, al mediodía, el Consejo de ministros, han sido designados los señores Franqui y Gut para representar a Bélgica en el Comité de peritos encargado de estudiar y resolver la cuestión de las reparaciones, que en breve comenzará a actuar.

EXTRANJERO

Tres mujeres y dos niños carbonizados. TUNEZ, 8.—Hubo un violento incendio en un inmueble, pereciendo carbonizados tres mujeres y dos niños.

Banquete de despedida. LISBOA, 8.—El general Llagas Parreira, en representación del ministro de la Guerra, presidió el banquete con que fué despedido el agregado militar de España.

Asistieron también los generales Domingos de Oliveira, gobernador militar de Lisboa, y Amílcar Mota. A los postres se brindó por España y por el Rey.

Se hunde un cobertizo en construcción. Cuatro muertos y cuatro heridos van retirados de los escombros. MARSELLA, 8.—En los talleres de construcciones aeronáuticas de Berre se hundió ayer un gran cobertizo en construcción, de cemento armado, sepultando a un grupo de obreros. De los escombros van retirados cuatro muertos y otros cuatro heridos, uno de ellos grave.

Los empréstitos exteriores de Alemania. BERLIN, 8.—Alemania, durante el año 1928, concertó empréstitos extranjeros por valor de 1.561 millones de marcos, de los cuales 1.092 se colocaron en los Estados Unidos, 193 en Holanda y 157 en la Gran Bretaña.

NOTAS DEL DIA

Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana los ministros de Gobernación, Hacienda Trabajo y el director general de Marruecos y Colonias, señor Saavedra.

Cumplimentaron al marqués de Estella nuestro nuevo ministro en La Haya, señor López Oliván, el director general de Agricultura don José Vicente Arche y el alcalde de Madrid señor Aristizábal.

Esta mañana regresó a Madrid el ministro del Trabajo.

En el mismo tren regresó el presidente de la Asamblea señor Yanguas.

Con el ministro del Trabajo conferenció hoy el general Martínez Anido.

Una comisión de españoles residentes en el Uruguay acompañados del señor Fernández Medina, visitó esta mañana al ministro de Instrucción pública invitándole al descubrimiento de una lápida en el teatro de la Princesa, dedicada a la insigne trágica María Guerrero.

Con el secretario de Asuntos Exteriores, señor Palacios, conferenciaron hoy el ministro de Marina, el embajador de Portugal y el ministro de Suiza.

S. M. el Rey firmó hoy los siguientes decretos:

Nombrando miembro español del Comité del Control de la zona de Tánger al ministro plenipotenciario de primera don Bernardo Almeida.

Nombrando jefe de la sección Central de la Secretaría de Asuntos Exteriores en funciones de vicesecretario a don Antonio Plá.

Jubilando a don Francisco Reinos, embajador de S. M.

Esta tarde a las seis y media se reúnen los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Despacharon esta mañana con S. M. el Rey los ministros de Hacienda y Gobernación.

El Soberano recibió en audiencia al señor Vellando, nuevo director de Administración local.

También estuvo en Palacio el general Weyler con el gobernador civil de Guadalupe señor Cabello Lapiedra y el general Contreras, que hablaron al Monarca de varios asuntos relacionados con la Orden del Santo Sepulcro.

La Bolsa presenta, en general, pesadez, y baja el Interior 20 céntimos al cerrar a 75.15.

Los Bancos repiten sus cotizaciones precedentes y en industriales se destaca el Fénix que avanza siete enteros y los Explosivos que ceden diez pesetas, quedando los restantes sin oscilación sensible.

La moneda extranjera tampoco varía, y siguen los francos a 24.05, las libras a 29.73 y los dólares a 6.125.

# Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

## Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN  
**La Opinión**  
DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

# RICO

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Ossyris**  
Os curará vuestras enfermedades de la matriz → Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.  
Farmacia de San Lorenzo, Argueta, 7  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

El Depurativo Revenga.—Madrid. Hace muchos años que los excelentes efectos que se han experimentado con su preparado "Depurativo Revenga", ya que se han desaparecido todas las molestias y dolencias cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en seguida y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.  
D. Juan de Dios, s. n.º, m. M.ª P.ª, s. n.º, p.ª, s. n.º, s. n.º.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos  
Farmacia de San Lorenzo, 7  
MADRID

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis